

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

Спиридонову Анатолию Ивановичу – 70 лет



17 февраля 2010 г. исполнилось 70 лет главному метрологу головной организации метрологической службы в области геодезии и картографии

Анатолию Ивановичу Спиридонову.

А. И. Спиридонов поступил на работу в Центральный орден «Знак Почета» научно-исследовательский институт геодезии, аэросъемки и картографии им. Ф. Н. Красовского (ЦНИИГАиК) после окончания Московского топографического техникума в 1961 г. и на всю жизнь связал себя с родным институтом.

С 1968 г. – инженер астрономо-геодезист; с 1974 г. – кандидат технических наук.

А. И. Спиридонов прошел все ступени служебной лестницы от техника-геодезиста до заведующего отделом технического регулирования и метрологического обеспечения – одного из ведущих отделов ЦНИИГАиК.

Вся трудовая деятельность Анатолия Ивановича посвящена исследованиям прецизионных приборов, их испытаниям и внедрению в производство. Он является крупным специалистом в области стандартизации и сертификации геодезических приборов и технологий.

Анатолий Иванович Спиридонов участвовал в разработке многих стандартов предприятия и национальных стандартов, а также методик выполнения измерений. Много времени он уделяет государственным испытаниям геодезических приборов, разрабатываемых отечественной промышленностью.

При непосредственном участии А. И. Спиридонова разработаны и внедрены нормативные документы, на базе которых сформированы отраслевые системы: стандартизации; единства измерений в геодезической и картографической деятель-

ности; сертификации приборной продукции топографо-геодезического назначения.

Анатолий Иванович Спиридонов – ведущий специалистом в стране в области стандартизации и метрологии. Он осуществляет руководство базовой организацией по стандартизации и головной организацией метрологической службы отрасли.

При непосредственном участии А. И. Спиридонова создан и в 1998 г. начал работу Технический комитет по стандартизации в области геодезии и картографии ТК 404.

Он является руководителем отраслевых курсов поверителей и калибровщиков геодезических, фотограмметрических и картографических приборов, организовал девять отраслевых семинаров в области обеспечения топографического производства, на которых обсуждаются вопросы современной метрологии и стандартизации.

А. И. Спиридонов является автором около 200 печатных трудов, в том числе четырех монографий, имеет патенты на пять изобретений.

В последние десять лет Анатолий Иванович уделяет большое внимание поддержке предприятий в части создания базы для метрологического обеспечения (в частности – геодезических полигонов в предприятиях Роскартографии), а в настоящее время – реконструкции геодезического полигона в Подмоскowie, создавая полевые эталоны для исследования современных приборов: спутниковой геодезической аппаратуры, электронных тахеометров и цифровых нивелиров, по применению которых им подготовлены методики поверки и выполнения измерений.

Анатолия Ивановича Спиридонова отличают трудолюбие, добросовестность и пунктуальность в работе.

Он является «Отличником геодезии и картографии», ему присвоены звания «Почетный геодезист» и «Заслуженный работник геодезии и картографии Российской Федерации». Неоднократно награждался медалями ВДНХ.

Коллектив ЦНИИГАиК, редакция журнала «Геодезия и картография» и газеты «Вестник геодезии и картографии» поздравляют Анатолия Ивановича Спиридонова с юбилеем, желают ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, отличного настроения и новых успехов в его плодотворной научной деятельности. ■